

要约豁免“有条件” 贵糖控股股东急“减磅”

□本报记者 田露

此前已停牌长达 60 多天的 S 贵糖今日披露了公司实际控制人就数年前的收购行为向中国证监会申报的最新进展情况。S 贵糖发布的公告显示,虽然证监会对相关方发布的收购报告书全文无异议,但却要求它们按照《上市公司收购管理办法》的相关规定对 S 贵糖股份进行减持。

按照《上市公司收购管理办法》的相关规定,深圳华强集团

有限公司及景丰投资有限公司此前受让 S 贵糖控股股东贵糖集团全部国有股权的行为,导致间接对 S 贵糖持股 39.57%,已触发要约收购义务。华强集团和景丰投资原拟向证监会申请豁免其要约收购义务,但由于不符合豁免条件,最终不得不作出减持决定。今日,S 贵糖披露,控股股东贵糖集团已与上海重阳资产管理有限公司签署协议,转让 S 贵糖 9.58% 的股份。

根据相关资料,华强集团现

为 S 贵糖的实际控制人。2001 年 12 月,华强集团及其控股子公司决定参与广西贵糖集团的产权重组,通过受让贵糖集团全部股权,导致间接持有 S 贵糖 1 亿股,占 S 贵糖总股本的 39.57%。根据相关规定,该事项已触发要约收购义务。收购人原拟向中国证监会申请豁免其要约收购义务,但终究因不符合豁免条件而只得采取减持 S 贵糖股份的方式。

2007 年 1 月 26 日,贵糖集团与上海重阳资产管理有限公司签

署协议,以每股 3.5 元的价格向后者转让 S 贵糖 2420 万股股份,占 S 贵糖总股本的 9.58%。转让完成后,贵糖集团对上市公司的持股比例将减少至 29.99%,降低到 30% 以下。而按照 S 贵糖已经公布的股权分置改革方案,在 S 贵糖股改实施后,贵糖集团的持股比例将变为 25.6%。今日公告透露,为保持 S 贵糖的稳定性,贵糖集团拟在未来的 12 个月内通过证券市场增持 S 贵糖股份至不超过 30%;同时承诺不通过协议等方式向上海重

阳买回 S 贵糖股份,拟增持的股份仅来自于公开的证券市场交易。公告信息显示,上海重阳资产管理有限公司是由自然人实际控制的公司,该次收购 S 贵糖 2420 万股非流通股股份,其共出价 8470 万元。S 贵糖表示,贵糖集团曾与多个意向方洽谈出让公司部分股份的事宜,其中尤其要求投资方要承诺受让股权后必须立即参加 S 贵糖的股权分置改革工作。经选择,最后还是由上海重阳来受让该部分股权。

上海三毛 斥资 1.5 亿“入市”

□本报记者 陈建军

上海三毛今天刊登公告说,公司第五届董事会 2007 年第二次临时会议审议通过《关于利用闲置资金参与证券市场投资的提案》。为提高公司的资金利用效率,拟在确保资金安全和正常生产经营的前提下,将企业闲置资金间隙性地进入证券市场,用于新股申购或二级市场认购股票。用于参与证券市场投资的闲置资金总额不超过 1.5 亿,其中用于新股申购占 80%,用于二级市场认购股票占 20%。

三峡水利 334 万存款被冻结

□本报记者 陈建军

就在两笔合计 354 万元存款被解冻不久,三峡水利又有 334 万元的存款被冻结。

三峡水利今天刊登公告说,应中国信达资产管理公司重庆办事处的申请,公司在中建设银行万州分行营业部和中国农业银行万州分行营业部合计 3344841.49 元存款被实施冻结,冻结期限为 2007 年 3 月 1 日起至 2007 年 6 月 1 日。

在此次冻结之前,三峡水利两笔合计 354 万元被冻结的存款解冻才不久。重庆市万州区人民法院曾于 2005 年 9 月 29 日起将三峡水利在中国建设银行万州分行营业部、中国农业银行万州分行营业部合计 3544841.49 元存款予以冻结,冻结期限至 2006 年 12 月 28 日止。

天通股份 组建合资公司

□本报记者 陈建军

3 月 5 日,天通股份董事会审议通过了与株式会社日立工业设备技术在中国浙江省嘉兴市建立合资经营“嘉兴天日工业设备技术有限公司”的议案。合资公司主要经营新型平板显示器件、新型平板显示器件制造专用设备、电子工业专用设备、表面贴装设备、仓储物流管理系统设备的制造销售,投资总额为 1000 万美元,注册资本为 500 万美元。其中,公司和日立各认缴 250 万美元。

深赤湾 2 月 吞吐量增近五成

□本报记者 田露

深赤湾今日公布了公司 2007 年 2 月份的业务量数据,其中该月公司完成的货物吞吐量达 478.7 万吨,比去年同期增加 48.1%。

公告称,二月份赤湾港区、妈湾港区完成集装箱吞吐量 47.8 万 TEU,比去年同期增加 57.8%;散杂货吞吐量则完成 44.3 万吨,比去年同期减少 27.3%。另外,截至 2007 年 2 月末,公司累计完成货物吞吐量 991.4 万吨,比去年同期增长 35%。截至 2007 年 2 月末,公司共有 59 架国际集装箱班轮航线挂靠。

卖国海股权 保优价药供应

连线

中恒集团:搞好药厂是首要任务

□本报记者 莫宗明 王璐

最近,在市场对券商借壳概念热炒之时,中恒集团一则有关将国海证券 6000 万股股权转让的消息,在坊间引起不小反响,中小投资人尤其想不通公司此举的目的。为此,记者昨天特别连线了公司董事会秘书饶进先生。

记者: 在证券行业全面复苏,证券公司盈利能力大幅提升的当前,公司急于以 8700 万元出让国海证券股权的意图,似乎让广大投资者百思不解,您能具体说一下吗?

饶进: 出售国海股权的目的正如公司在公告中所述,“一方面缓解公司资金紧张的局面,另一方面将为进一步优化资产结构。”事实上,公司的资金面一直比较紧张。另外,梧州新制药厂建设运作需要资金支持,该厂主打产品是国家发改委优质优价产品之一,享受不降价优惠政策供不应求,买方通常都提前一个月付款订货。虽然销售市场形势良好,但受生产瓶颈的制约,作为公司主要核心产业的制药业,经营是需要资金来维持的。

总之,搞好制药厂,这是目前公司的首要任务,资本市场的变化谁也说不准,我们转让国海股权是有自己的计划的。

记者: 自去年股市持续火爆以来,券商股权极受追捧,转让价格也持续飙升,尤其是一些拟借壳上市券商的股权。目前,



国海证券正在操作借壳上市,但公司 8700 万元的转让金额较当初的投入仅溢价 45%,有投资者认为转让价格是否有些低?

饶进: 公司转让国海股权意向由来已久,不是临时决定的。价格是高了还是低了,判断标准不能表象化,我们对此的态度是谨慎负责的。实际上,我们也是经过与多名国海证券股东沟通之后才获得这么一个相对的高价的。本来,公司也曾计划向国海证券原股东以外的企业转让,那样价格可能会更高。

另外我想说的是,目前另一家上市公司两面针正在因为此类事件被中国证监会立案调查,我们自然会以此为戒。关于这件事情,投资者如果还不放心的话,也可以到地方证监局去了解情况。

记者: 资料显示,玉林市华龙商务有限责任公司注册资金只有人民币 1700 万元,而受让

过 10 名。所以,国海方面希望我们转让给其他股东之一,这样可确保发起人股东数在法律规定的范围内。

可以透露的是,之前我们还找过国海大股东之一的索夫特沟通转让事宜,最后经过比较,我们最终决定转让给出价更高的玉林市华龙商务有限责任公司。

另外我想说的是,目前另一家上市公司两面针正在因为此类事件被中国证监会立案调查,我们自然会以此为戒。关于这件事情,投资者如果还不放心的话,也可以到地方证监局去了解情况。

记者: 资料显示,玉林市华龙商务有限责任公司注册资金只有人民币 1700 万元,而受让

国海证券股权的价格要 8700 万元,玉林华龙有能力支付吗?

饶进: 关于这次股份转让,我们双方是有协议的。根据协议,目标股份转让获得双方及国海证券公司股东会审议批准之日起五个工作日内,华龙公司应将股权转让款人民币 5220 万元支付给公司;目标股份转让获得中国证监会的审核批准之日起五个工作日内,华龙公司将股份转让款人民币 1740 万元支付给公司;目标股份在工商变更登记前五个工作日内,华龙公司将余款 1740 万元支付给公司。如果首付 5220 万元后,华龙公司尾款无法支付,这笔款项就会成为违约金。总之,协议对我们是有保障的,我们并不担心。

■今日年报看点

计提资产减值准备夯实资产

S 双汇年报卖“干货”

□本报记者 初一

内不可能恢复,因此,2006 年期末按其可收回金额低于其账面价值的差额,计提固定资产减值准备 3112 万元。此外,公司并表子公司河南万东牧业有限公司自 2004 年成立以来,已连续三年亏损,同时受初期引进种猪少,生产周期长,技术难度大,以及外部疫情的影响,该子公司对其未来经营现金流量采用收益现值法进行测试,计提固定资产减值准备 3507 万元。S 双汇称,上述减值准备的计提,共影响净利润 4899 万元。

S 双汇董事会不可能不知道,2007 年 1 月 1 日执行新会计准则后,包括这一次计提的 6619 万元减值准备,已确认的长期资产减值损失都不允许转回,但该公司还是做出了这一夯实资产的决定。实际上,不单是对固定资产计提减值准备,S 双汇缩短部分固定资产使用年限的做法,也进一步拧干了业绩中的水份。自 2006 年 1 月 1 日起,该公司将机器设备中的剥皮机、结扎机、杀菌锅三类资产的预计使用年限由 15 年变为 10 年,将运输工具的预计使用年限由 10 年变更为 6 年。上述会计估计变更,对其实现经营现金流量采用收益现值法进行测试,计提固定资产减值准备 3507 万元。S 双汇称,上述减值准备的计提,共影响净利润 4899 万元。

与这种稳健的风格相映成辉的是,S 双汇就靠“杀猪卖肉”,2006 年做到了 151 亿元的主营业务收入,每股收益 0.89 元。而且,这还都是实实在在的“干货”。

锡业股份增发项目正过“环保关”

□本报记者 田露

《行政许可书》后方可正式实施项目。

今日,锡业股份的定向增发事项近来颇受投资者关注,公司今日披露了相关进展情况。

锡业股份于 2006 年中期与中银集团投资有限公司签署了《战略投资框架协议》,拟向后者定向发行总金额不超过 5 亿元人民币的普通股,募集资金将投向铅冶炼系统技改扩建工程。不过,根据相关法律法规规定,公司须在取得国家有关部门颁发的《投资项目备案证》及关于环保方面的

《行政许可书》后方可正式实施项目。

舒卡股份氯纶产能扩大

□本报记者 田露

3、4 月份旺季的到来,氨纶价格将继续保持上涨势头。目前,公司氨纶的产能为 7000 吨,在非公开发行股票成功后,届时公司氨纶的产能将达到 1.73 万吨。因此,若市场不发生大的变化,且 2007 年 3 月底以前非公开发行股票及购买江阴友利特种纤维有限公司 75% 的股权能够完成,预计公司提前在 2007 年中期实现 2007 年度净利润预测。公司一季度预计将实现净利润 3244.38 万元的盈利预测。舒卡股份表示,预计随着

公司盈利稳定。

作为公司新业务的拓展领域——VLCC,公司的运营经验较为缺乏会否成为硬伤所在?

“我们海运市场经营这么多年,与中石化等大客户都建立了良好且稳定的合作关系,发展进口原油运输业务对我们而言,不存在问题,我们担心的只是运力跟不上。随着未来几年运力快速增长到位,瓶颈也将得以解决。”在曾善柱肯定公司经营优势同时,也透露了公司正在实施的“复制”计划:“在 VLCC 船舶管理上,我们从国际市场租赁了整套人马,签订管理协议,明确管理班子职责。同时,我们也不断派人跟船锻炼,进行培训后再到其他的船舶上去承担管理职责。”

■研究员观点

长江证券研究员纪云涛表示,公司方案完全符合预测,收购将显著增厚公司当期收益,而长航集团将是未来“国油国运”的最大受益者,南京水运的成长梦想有望成真。南京水运的船队规模将从目前的 38.6 万吨爆发式扩张到 2010 年的 516 万吨,较目前规模扩张超过 13 倍,远远超过中海发展的 2 倍和招商轮船的 1.4 倍。公司 2007 年至 2010 年的船队规模分别为 210、288、466、516 万吨,年复合增长率高达 128%。

据了解,南京水运母公司的订单中有 70%、177 万吨载重吨的订单,是通过融资租赁方式获取先期的使用权和租赁期满的所有权。融资租赁方式可以将公司的扩张风险控制得较低,与贷款购船相比,虽然融资时间更长,但这样可使得在船舶使用期的前阶段中,产生优越的现金流量的同时,缓解贷款购建船舶头几年需偿还巨大的本息额的财务压力。

万家乐子公司频接海外大单

□本报记者 田露

接到的一个订购合同,则使其的交货日期一直排到了 2008 年 9 月。

这个新的订购合同是顺特电气 2007 年 3 月 1 日接到的,也是由迪拜水电局传过来,合同中向顺特电气订购干式变压器共 2185 台,合同总价为 8404.4 万美元,折合人民币约 65134 万元。该合同交货日期从 2007 年 6 月 21 日开始,到 2008 年 9 月 11 日结束,分 9 批交货。目前,顺特电气于去年中标合同,截至目前已交货 6 批。万家乐今日表示,顺特电气与迪拜水电局传过来的第二个增补合同,增加订购干式变压器共 188 台,合同总价为 771.4 万美元,折合人民币约 5979 万元。这两个增补合同的交货期均在 2007 年以内,而顺特电气最新